

我市“以旧换新”加速“生活焕新”

□记者 王吉城

本报讯 得益于政策提档升级,汽车、家电以旧换新补贴力度加大,我市不少消费者计划尽早换车或添置家电。“真金白银”的补贴为国庆假期消费市场注入新活力。

“以旧换新补贴政策刺激了消费,我打算换一辆新车,再趁着购置一台洗衣机。”10月1日,在周口市举行的“十一”车房文化节上,陈先生告诉记者,他开某品牌手动挡汽车十余年,今年打算换一辆价值20万元以上的国产新能源汽车,享受以旧换新补贴政策。

前不久,国家相关部门印发文件,推出消费品以旧换新若干措施,大力支持更新换新。报废旧车并购买新能源车和燃油车,补贴标准由每辆1万元和7000元分别提高至2万元和1.5万元;购买2级以上相应标准的冰箱、洗衣机等8类家电产品,补贴提高到售价的15%……国家大幅度扩大消费品以旧换新支持范围,提升补贴标准,使“去旧更容易”、居民“换新更愿意”。

我市家电以旧换新补贴活动于日前启动,居民可享受补贴的家电包括冰箱、洗衣机、电视、空调等8大类产品,补贴活动从2024年9月10日起至2024年12月31日结束。值得一提的是,补贴人群不仅包括以旧换新消费者,还包括购新消费者,即消费者购买补贴活动范围内的家电就能享受政策优惠。

在中心城区某电器专卖店,空调以旧换新政府补贴至高20%,单台最高补贴可达2000元。消费者在该专卖店购买品牌空调不但可享受政府补贴,还可另享企业补贴,单台最高补贴1000元。

“我们销售的部分车型除了国家给的置换补贴、报废补贴外,旧车最高可抵4万元。借助国家政策,店里的单月销量从70多台增加到100多台,形势喜人。一直到年底,我们会继续拿出部分车型给予顾客额外优惠……”周口某国产品牌汽车4S店负责人告诉记者。

惠民力度大,国庆乐翻天。在中心城区,无论是电器专卖店还是汽车专卖店,店内咨询政策者、购买者络绎不绝,市民趁着国庆假期忙着“扫货”,让优惠直达快享,加速“生活焕新”。②22

奔跑 为新中国庆生



为庆祝中华人民共和国成立75周年,10月1日,我市百名马拉松跑友以长跑的方式,表达对祖国的热爱与祝福。当日早晨,跑友沿着精心规划的路线,开启42.195公里的奔跑,沿途经过周口植物园、周口公园、周口师范学院、关帝老街等多个具有周口特色的地标。图为跑友途经周口师范学院。

记者 窦娜 通讯员 赵继红 摄

沈卢高速项城段 施工又有新进展



10月1日,沈卢高速沈遂二标项目路面水泥稳定碎石底基层试验段顺利完成摊铺,标志着项目建设进入路面施工新阶段。据了解,沈卢高速沈遂段项目是河南省高速公路“13445工程”第二批切块重点建设项目之一,全长105.962千米,其中沈遂段二标项目长27.167千米,均在项城市境内。

记者 张志新 通讯员 许文辉 摄

2024“周马”11月10日开跑

目前已完成赛道丈量工作

□记者 窦娜

本报讯 10月6日,由河南省田径自行车运动中心选派的丈量员谢振亚与2024周口马拉松暨善跑中国周口站赛事(简称“周马”)组委会工作人员一起,对将于11月10日开跑的2024“周马”赛道进行丈量。

当日,谢振亚在组委会工作人员的陪同下,从本次比赛的起点周口市体育中心西门出发,骑自行车沿

比赛指定路线行驶,沿途丈量马拉松赛道。每前进1公里,谢振亚都要停下来采集数据。经过谢振亚及组委会工作人员连续7个多小时的奋战,2024“周马”全马赛道和半马赛道的丈量工作顺利完成。

据了解,按照国际田联规定,马拉松比赛前,必须进行赛道确认丈量。自行车标记法是国际上丈量马拉松赛道距离最通用的方法,由丈量员骑着安装有琼斯计数器的自行车进行丈量,可以最真实地模拟出运动员实际跑进的路线。②22

聚焦民生福祉 解决困难群众燃眉之急

□记者 黄佳

本报讯 “儿子和女儿发生了意外,老伴也因此病倒,没想到县民政局不但给我们发放了1万多元的临时救助金,还为我们全家办理了低保,让我们的生活有了保障,感谢党和政府的好政策!”近日,扶沟县扶亭街道高楼村村民鄢德合激动地说。

据了解,今年4月份以来,全市民政部门立足职能职责,聚焦民政服务对象“急难愁盼”问题,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在全市开展“起底式”的城乡低保自查自纠工作,梳理近两年民政信访系统、“12345”等信访渠道反馈的城乡低保工作中侵害群众利益的问题,并对问题进行分类整理、跟踪处理,从中查找发现各县(市、区)存在应保未保、应退未退的现象,并确保具体问题整改到位、政策解释到位、群众合理诉求解决到位;推动各县(市、区)建立健全部门之间的协作配合机制,协调不动产登记、市场监管、

人社、车管所、农机、税务等相关单位,加强车辆、房产、工商登记等财产信息的核对,形成工作合力;聚焦排查整治过程中发现的共性问题,针对一类问题、建立一套机制、堵塞一批漏洞,完善“四抓四确保”工作制度;成立2个督导调研组,采取抽查的方式开展督导调研,对发现的问题线索,直接移交纪检部门。

“下一步,我们将继续聚焦困难群众,宣传贯彻中央和省、市决策部署,解读社会救助政策法规,推广社会救助领域创新做法,汇聚社会各界力量,推动社会救助扩围增效,兜住兜准兜好基本民生保障底线,切实增强困难群众的获得感、幸福感。”市民政局相关负责人表示。②22

我为群众办实事